

SCHAAP, Fritz: Zur Herausgabe des
"Bulletins Wichtiger Literaturzusammen-
stellungen". = Zbl. Bibl. 75.Jg. 1961. 7.
no. 319-322. p.
A "Szakirodalmi Összeállítások Tájékoztatója" kiadásáról.

Az NDK tudományos könyvtá-
raiban, dokumentációs és más
tudományos intézményeiben egy-
re több irodalomkutatás, szak-

irodalmi összeállítás készül. A tapasztalat azt mutatja, hogy eze-
ket a rendszerint felkérésre összeállított bibliográfiákat csak
egy-egy intézmény vagy személy használja fel, holott nagyobb kör-
ben is hasznosítani lehetne őket, annál is inkább, mivel ugyanarról
vagy hasonló témáról gyakran több intézmény is készít - egymás mun-
kájáról mit sem tudva - szakirodalmi összeállítást.

Az egymás munkájáról való tájékoztatás és a párhuzamos mun-
kák elkerülése érdekében az NDK tudományos könyvtárai már eddig is
tettek lépéseket. A Deutsche Staatsbibliothek által kiadott "Nach-
richten aus dem Wissenschaftlichen Bibliothekswesen der DDR" c. fo-
lyóirat bibliográfiai hírei azonban egyrészt nem adtak teljes tá-
jékoztatást, másrészt nem jutottak el valamennyi érdekelt intéz-
ményhez.

Ezen a helyzeten akart segíteni az NDK tudományos könyvtárai-
nak 7 éves távlati terve (magyarul megj. Könyvtári Figyelő. 1960.
4/6.sz. 43-52.p.), amikor tájékoztató lap kiadását írta elő, amely
havonta hirt ad az előző hónapban elkészült szakirodalmi összeál-
litásokról. A tudományos könyvtárak irodalompropaganda munkájával
foglalkozó drézdai konferencia tézisei között szerepelt e lap meg-
indításának meggyorsítása. A "Sektor wissenschaftliche Bibliotheken,
Museen und Publikationen im Staatssekretariat für das Hoch- und
Fachschulwesen" (Fő- és Szakiskolaügyek Államtitkársága Tudományos
Könyvtárak, Muzeumok és Kiadványok Osztálya) a Deutsche Bücherei
Tájékoztató Osztályára bízta e lap szerkesztését.

A Deutsche Bücherei saját munkája megkönnyítése és a beje-
lentő intézmények munkájának egyszerűsítése érdekében levelezőlap
alaku űrlapokat nyomtatott a küldött szét. Ezekre kell bejelente-
ni minden hónap 5-ig az előző hónapban elkészült szakirodalmi ösz-
szeállításokat. A Bulletin csak a fontosabb szakirodalmi összeál-
litásokról ad hirt, amelyek a bejelentő intézménynél rendelkezés-
re állnak. A jövőben nem kell ezeket bejelenteni a Deutsche

Bücherei Bibliográfiai Osztályának, mert a "Bibliographie der deutschen Bibliographien" a Bulletin-ből veszi át az anyagot.

A minél nagyobb publicitás érdekében a Tájékoztató megindításáról részletes értesítést küldtek az NDK könyvtári és dokumentációs folyóiratainak.

Rendszeresen megküldik a Tájékoztatót a tudományos, népszerű-tudományos és más szakfolyóiratok szerkesztőségeinek is.

A Bulletin első, 1961. augusztusi száma a júliusban elkészült szakirodalmi összeállításokról ad hirt.

Az NDK tudományos könyvtárainak ez az új közös vállalkozása a tudományos és műszaki feladatok minél eredményesebb és gyorsabb megoldását segíti elő.

Hasonló kiadványai vannak a szocialista országok közül eddig Bulgáriának, Csehszlovákiának, Lengyelországnak és a Szovjetuniónak. /MÁ/

A REMINGTON RAND IRÓGÉPEK
KICSERÉLHETŐ BETŰFEJEI

A Remington Rand Vállalat az általa készített mindhárom fajta, nevezetesen Remington Standard, Electric, illetve Statesman elnevezésű írógépet - a kívánságnak megfelelően - kicserélhető fejű billentyűkel látja el. A kicserélhető billentyűkar betűbefogójába az asztronómia, biológia, kémia, kereskedelem, elektromosság, mérnöki tervezés, nyelvek, jogtudomány, matematika, fonetika stb. körébe vágó bármily, tetszés szerinti jelet magában foglaló billentyűfejet mágneses fogó segítségével, egyetlen mozdulattal lehet beleilleszteni. (Libr.J. 86.vol. 1961. 14.no. 2633.p.)

MEGJELENT A GAZ ELSŐ
RÉSZE

Elkészült az NDK-ban található külföldi folyóiratok köz-

ponti katalógusának (Gesamtverzeichnis ausländischer Zeitschriften - GAZ) kézírata. A Deutsche Staatsbibliothek 300. évfordulója alkalmából első része - az 1939-1959 évkörök anyaga - már el is hagyta a sajtót. (Nachr.Wiss.Bibl.DDR. 7.Jg. 1961. 8.n o. 90.p.)

TERMÉSZETTUDOMÁNYOS ÉS
MŰSZAKI FOLYÓIRATOK
VILÁGKATALÓGUSA

A Kongresszusi Könyvtár - a National Science Foundation (Országos Természettudományi Alap) anyagi támogatásával - hozzáfogott a szerte a világon megjelenő természettudományos és műszaki folyóiratok jegyzékbe foglalásához. A nemzetközi katalógus az ilyen tárgyú kiadványokat országonként és időrendben csoportosítva fogja tartalmazni. (Scientific Information Notes 3.vol. 1961.4.no. 2-3.p.)